📝 两学一做 争当警界先锋

楼飞雄:他和 他 的别样人生

□通讯员 吕倍思



热播剧《警花与警犬》中,警察与警犬之间的感情让不少观众动容。市 公安局巡特警大队警犬技术管理中队也有一对这样的好兄弟、忘年交,他 们就是53岁的警犬训导民警楼飞雄和7岁的警犬飞飞。

初次邂逅,一吻情深

从事公安工作已经有36年的楼飞雄, 前30年都在与人打交道。说到他与警犬 之间的故事,还要追溯到2010年。当年6 月,巡特警大队警犬技术管理中队正式成 立。9月份,来自金华各个地区的32名民 警和协辅警组成一只学习队伍 ,一同前往 公安部昆明警犬基地进行为期3个月的专 业培训 ,楼飞雄就是其中的一员,也是我市 公安局第一代警犬训导员。

培训期间,一只体型中等、青灰棕三色 相间的昆明狼青被分配给了楼飞雄。楼飞 雄见手中牵着的小家伙活泼好动 弹跳力也 非常的好 欢喜地给他取名 飞飞。

在一次训练过程中,飞飞一跃而起,竟 然撞破了楼飞雄的上嘴唇。这突然 一吻 害得楼飞雄清汤寡水的过了一个多月。经 过这次事故后,通人性的飞飞变得稳重了 些。楼飞雄更是洒脱,笑称这一吻,他俩感

情更深了。他总是天未亮就起床 第一件时 间去犬舍 细心地照顾飞飞。

经过长时间的刻苦训练和学习,楼飞 雄和飞飞配合得越来越默契。聪明的飞 飞在楼飞雄的训导下,不仅在培训期间 的多项比赛中拔得头筹。正式上岗后, 更因成绩优异,被评为2012年度公安部 南京片区的功勋警犬。

目前在警犬中队,已由最初的11只 发展到了25只警犬。在领导重视和楼飞 雄的积极带领下,队伍的警犬功能也从最 初单一的治安型警犬发展出追踪、刑侦、 搜暴、缉毒等多个犬种,飞飞更是其中多功 能型的佼佼者。

6年时光,悄然已逝,每每回想起与飞 飞的初遇仿佛还在昨天。楼飞雄笑着说, 飞飞不仅是同事 是朋友 更像是亲人了。

飞 一般的感觉

警犬在侦破案件、治安防范、安保、缉 毒等方面,都发挥人工技术无法替代的作 用。截止目前,楼飞雄已带着飞飞积极参 与防控治安巡逻1000余次 现场处警300 余次,协助破重大案件15余起。

2013年11月 ,110指挥中心接到报警 称城区一出租房内有人涉嫌吸毒并藏有大 量毒品。民警们留心蹲守 終于等到时机, 当场抓住了犯罪嫌疑人 ,然而想要人赃俱 获 必须找到藏在屋内的毒品。经过人工 一番查找却并没能找到相关物证,犯罪嫌 疑人更是矢口否认。这时,楼飞雄带着飞 飞走进屋内 一声 嗅 的命令下来 原本老 实安静的飞飞立马迈开蹄子,对房子四周 仔细地嗅了起来。

当飞飞走近嫌疑人摆放在卫生间的洗 衣机附近闻了几下后,便大声吼叫了起 来。民警见状,立即对冰箱进行进一步审 视 ,果然找到藏在冰箱夹层内八克的海洛 因。最终 狡猾的嫌疑人被依法刑拘。

飞飞不仅在禁毒方面屡建战功,在寻 人方面也是一枚活的 导航仪 ,帮助过许 多与家人走失的群众。

2015年11月20日,一名患有老年痴 呆症的老人走失,找寻一天未果。警犬中 队接到寻人指令后,立即出动,楼飞雄带着 飞飞再一次上线 ,沿着线索一直找到城郊 一处山上。时间一分一秒的过去,天色渐 暗,没有人烟的山坡又特别难走,但一想到 老人孤身一人在寒夜里极有可能被冻坏, 楼飞雄和飞飞仿佛不知疲惫,仍坚持找 寻。凌晨两点,飞飞嗅到了老人的行踪方 向 成功帮助搜索队伍找到关键线索 找到 了失踪老人 把他送回了家中。



寒冬中 爱心传递

24日,市公安局看守所领导赶赴杭州浙一医院,看望 慰问所里协警施仙英,并转交捐款12790元。施仙英的丈 夫身患重症肝炎,需要60万元进行手术。看守所、拘留所 党支部得知此事后,倡议号召所里的民警、协辅警伸出援 助之手 帮助施仙英一家渡过难关。 通讯员 朱招顺 摄

用手机店里备用机登录支付宝 没想到被盗走两万元

通讯员 何香庚

4日 胡女士的iPhone7手机坏了,她将手机拿到了步行街 的一家手机店进行修理。店主查看过胡女士的手机后 告诉她 需要一到两周的修理时间,所以就将店内的一部 iPhone6s 给 胡女士当备用手机。

11日,胡女士回到手机店内取回了修好的手机,也将店里 临时给的备用手机归还给了店主。没想到,12日,胡女士使用 支付宝软件时 发现账户中的两万元钱不见了。查询了交易记 录后,她发现这两万元钱在11日时被分成40次转进了一个名 叫胡某某的账户中。这时,胡女士忽然想到,她在使用手机店 给的备用手机时,曾登陆过支付宝,而在归还时并没有退出自 己的账号。次日,胡女士来到手机店询问情况。店主称,手机 已经转卖给了胡某。联系胡某后被告知 ,手机被二次转卖给了 别人,自己并不了解情况。于是胡女士报了警。

14日上午,胡某来到了西城街道派出所投案自首。胡某交 代 自己经营了一家手机店。11日 有人向他购买二手手机 他便 联系中间人,买到了胡女士曾使用过那台 iPhone6s 备用手机。 在检查手机时 胡某发现胡女士的支付宝账号并没有注销 账户中 还有两万元。因为一时贪念 胡某便开通了胡女士支付宝的 小额 免密 支付功能 将两万元分40次 每次500元汇入到自己开通的 账户中。目前 胡某因涉嫌盗窃罪已被警方刑事拘留。

砍伤人后冒用弟弟名字务工 两年后龙游落网

通讯员 胡永丽

两年前,陕西人陈某用菜刀将同事砍成轻伤后,连夜潜逃。 两年后,陈某躲在龙游县一个门厂里打工,虽然冒用了弟弟的名 字,但还是被我市警方查获。

2014年11月,陈某在经济开发区某公司宿舍与几名男同 事一起喝了几瓶白酒后 ,开始打牌。牌局上 ,陈某和其中一个 闵姓的男同事发生了激烈争执。怒气中陈某拿了旁边桌子上 一把菜刀 朝闵某脸上砍去。一群人都傻了眼 赶紧将被砍同 事送往医院救治。此时陈某也清醒了大半,连夜逃离了永康。

回到陕西老家后 陈某没敢把事情告诉家人。过了一段时 间 他觉得没有警察找来 便在2015年初偷偷拿走了弟弟的身 份证,回到浙江找工作,为了避开警察视线,陈某一直冒用弟弟 的名字务工。

今年11月24日 城西警务中心民警雷中运在走访排查时, 得知了陈某涉嫌故意伤害的案件情况 根据侦查获取线索后 25 日早上5点多 雷中运带领队员前往龙游县城南工业区某门业公 司。经过辨认 雷中运确定了可疑人员 陈小龙 就是陈某 并对 他实施了抓捕。现陈某因涉嫌故意伤害罪已被警方刑事拘留。